

新华社北京3月6日电(记者安蓓、韩洁、胡浩、孙奕)6日上午,十二全人大五次会议迎来在梅地亚心的首场记者会。记者会上,家发展改革委主任何立峰和副主任张勇、宁吉喆就经济运行、体经济发展、价格走势、去产能、“一带一路”等热点问题作出回应。

结构调整取得预期成效

“我们分析,中国经济保持中高速增长的可能性非常大。”何峰说。

政府工作报告提出,年内生产总值增长6.5%左右,在实际争取更好。“去年经济实现平稳健康发展,为今年奠定扎实的基础,特别是随着供给侧结构性改革深入推进,会创造更多的条件、更好的环境。”何峰说。

他说,经济增速几年来步履蹒跚,但每一年经济增和上一年都在增加。“这是一个有14亿人口的大国,就业是很重要的问题,没有一定的经济发展速度,要解决新增岗位是很困难的。”

“有句古语文武之道,一张一弛”,我们在经济发展中加大了力度,结构调整进展明显,取得了预期成效。”何峰说。

中国对“一带一路”沿线国家投资超过500亿美元

“‘一带一路’发展是快速的,成好于预期。”何峰说。他介绍说,“一带一路”倡议已经得到世界上100多个国家和地区的响应和支持。先后和沿线国家签订50份政府间合作协议以及70多份与包括一些国际在内的部门间的合作协议。经商,推动一批结构性的合作。

“近3年来,中国对‘一带一路’沿线国家的对外投资已经超过500亿美元,这些项目进展效果良好。”他说。

何峰说,年5月在北京举办“一带一路”国际合作高峰论坛,论坛包括开幕式、圆桌峰会和高级别会议。国家发改委牵头举办论坛的高级别会议,简称“1+6”,“1”是一场会议,“6”是平行专题会议,包括政策沟通、设施联通、贸易畅通、民心相通五个专题,加一个智库会议。

确保价格总水平基本稳定

宁吉喆说,实上年居民消费价格涨幅3%左右的预期。面对输入性涨价的压力,也有国内市场供求基本平衡的有利条件。“我们将相机抉择,精准调控,确保价格总水平基本稳定。”

宁吉喆说,一段时间内生产者出厂价格指数(PPI)出

价格上涨对PPI上涨的贡献率达到80%。

他说,实上年物价涨幅有很多有利条件。主要是农产品丰收,工业消费品供大于求,生产能力充裕,服务业供给在深化改革和调整增加较快。“国内市场求基本平衡,这为我价格总水平稳定最重要的基础条件。”

宁吉喆说,年将继续深化价格改革,打好电力、医药、运输等重点领域价格改革的攻坚战。“方案设计、政策调控、市场监管等,切实保障民生不受影响。”

推进煤电去产能取得预期成效

宁吉喆说,煤电是年去产能的新领域。要把防范化解产能过剩风险任务坚定不移地推下去,取得预期成效。

他说,今年要淘汰、停建、缓建煤电产能5000万千瓦以上,规模很大。“从目前发展水平看,煤电已经出现产能富余,特别是小煤电会带来污染。”

宁吉喆说,在去年退出超6500万吨钢铁产能和超2.9亿吨煤炭产能的基础上,今年再压减5000万吨左右钢铁产能,退出1.5亿吨以上煤炭产能,力度很大。“绝不能松懈,还要继续加大力度,在年的基础上,明年还要继续去产能。”

“要下决心把落后的、多余的产能去掉,才能使行业浴火重生,提高产业集中度、生产效率、生产水平、现代化水平,更好地满足经济社会发展对原材料和能源的需要,还可以改善生态环境。”宁吉喆说。

虚拟经济服从实体经济原则不能变

“虚拟经济服务于实体经济,也要服务于实体经济,我觉得这个原则是不能变的。”在谈到实体经济发展时,张勇说。

他说,当前实体经济面临很多困难、矛盾以及挑战,既有长期积累形成的结构性效率不高等结构性问题,也有市场环境不完善等机制性障碍,还有全球产业格局深度调整、国际产业同化竞争加剧等外部压力。

2016年民间固定资产投资增速大幅下滑3.2%。张勇说,